CALCULOS DE TRANSFORMADORES 

Se comienzan a realizar los cálculos para transformadores anotando los valores conocidos. En este caso, se dará el ejemplo de un transformador de 12V x 90VA con diferentes derivaciones. 

Datos: 

P = 90VA 

Vp = 220V 

Ip = 0,41A (P/Vp -> 90VA/220V) 

Vs = 24V * 

Is = 3,75A (P/Vp -> 90VA/24V) 

F = 50Hz 

En este caso se decidió hacer diferentes derivaciones en el secundario a saber: 1.57, 1.75, 2.1, 2.8, 4.22, 7.05, 12.71, 24. (Todas las unidades en Volts). 

Se diseño de esta manera para que, una vez rectificadas las salidas y filtradas, queden salidas de: 0.25, 0.5, 1, 2, 4, 8, 16, 32 (Todas las unidades en Volts) De esta manera se puede elegir cualquier tensión desde 025 a 32 en pasos de 0,25. 

Ahora se calcula la sección transversal: 

S= 7 * √(P/F) 

Donde: 7 es la Constante de Rittcher 

P es la potencia 

F es la frecuencia 

S = 7 * √(90VA/50Hz) = 9. 391 cm² 

A este resultado se lo multiplicara por la constante de uso que se enseña en la siguiente tabla: 

Uso 
Intermitente 
Discontinuo 
Continuo 

Multiplicador 
1 
1.2 
1.5 

Usamos el uso discontinuo 

Por lo tanto; 9.391cm² * 1.2 = 11.27cm² 

Esta es la sección transversal del transformador, pero debemos adaptarla a un numero real que coincida con uno de la tabla de laminados. Usamos la siguiente formula. 

√S = Ancho de la columna central, por lo tanto; 

√11.27cm² = 3.357cm² 

Se mira la tabla. 

Se nota que en la tabla hay un valor de 33mm, que es la que vamos a usar. Para proseguir con el cálculo, se debe usar el valor de sección transversal real. Entonces, 

3.3cm * 3.3cm = 10.89cm² 

Para calcular las espiras por voltio se utiliza la siguiente formula: 

N/V = 108/(4.44*F*B*S) 

Donde: 

108 = Constante para cálculos magnéticos 

4.44 = Contante para núcleos acorazados 

F = Frecuencia de trabajo 

B = Inducción en Gauss 

S = Sección transversal 

N/V = 108/(4.44*50*10000*10.89) = 4.14 

Para saber las vueltas necesarias, se procede a multiplicar N/V por la cantidad de vueltas. Entonces: 

Primario, 4.14 * 220V = 911 Vueltas 

Secundario, 4.14 * n 

N 
Derivación en la vuelta 

1.57 
6.5 

1.75 
7.2 

2.1 
8.6 

2.8 
11.59 

4.22 
17.47 

7.05 
29.18 

12.71 
56.61 

24 
99.36 

Para conocer el diámetro del alambre se utiliza la siguiente formula: 

d = 1.13 * √(I/D) 

Donde, 1.13 = Constante para obtener el d del alambre 

D = Densidad del alambre por A/mm (tabla) 

Para saber la densidad del alambre también se puede conocer desde esta tabla. 

USO 
INTERMITENTE 
DISCONTINUO 
CONTINUO 

MULTIPLICADOR 
6-4 
4-3 
3-2 

Entonces, 

Primario: d = 1.13 * √(0.41A/3.5) = 0.387 -> 0.4mm 

Secundario d = 1.13 * √(3.75A/3.5) = 1.17 -> 1.2mm 

Para saber cuanta cantidad de cobre se debe utilizar, se debe sacar los perímetros intermedios. Sabiendo que nuestro carretel será de 125 * 33 se puede saber que: 
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Relación entre medio, extremo e interior: (6.6cm – 3.3cm) /2 = 1.65cm 

3.3cm + 1.65cm = 4.95cm = lado medio 

Lado medio primario: (4.95cm – 3.3cm)/2 = 0.825cm + 3.3cm = 4.125 

Perímetro medio primario: 4.125cm * 4 = 16.5cm 

Lado medio secundario: (6.6cm – 4.95cm)/2 = 0.825 +4.95 = 5.775cm 

Perímetro medio secundario: 5.775cm * 4 = 23cm 

Estos datos se multiplican por los números de vuelta y se obtiene las longitudes de los alambres 

Primario = 16.5 * 911 = 150.315m 

Secundario = 23.1 x 100 = 23.1m 

Estos números se multiplican por el peso del alambre (g/m) y nos indica el peso del cobre a comprar. 

Secundario = 23.1 * 10.066g/m = 232.525g de alambre de 1.2mm 

Primario = 150.315 * 1.119g/m = 168.202g de alambre de 0.4mm 

Así concluyen nuestros cálculos para transformadores. 

MEDICION DE TRANSFORMADORES 

Una vez concluida el cálculo y el armado de transformadores, se procede con la medición. 

Estas son 4: Resistencia de devanado, Aislación, Corriente en vacio y corriente en corto. 

Resistencia de devanado: 

Con un miliometro se mide la Resistencia de todos los bobinados 

El cálculo es el siguiente. 

R = r x m 

Donde, 

r es la resistencia eléctrica del conducto (ohm/m) 

m es la cantidad de metros del conductor 

Primario 

R = 0.137 * 150.31 = 20.59ohm 

Secundario 

R = 0.0152 * 23.1 = 0.35ohm 

A continuación se mide las aislación del núcleo con el bobinado. Su utiliza un Megómetro con una punta en el núcleo y la otra en los bobinados. 

Corriente en vacio. 

Se conecta el transformador, sin carga, a la red y con un amperímetro de alterna o una pinza amperométrica se mide su consumo. Este debe ser de 1/10 la corriente nominal. 

Corriente de cortocircuito. 

Se conecta el transformador a la red haciendo cortocircuito en/los secundarios y con un amperímetro de alterna o una pinza amperométrica se mide su consumo. Este debe ser de 10 veces la corriente nominal. 

Luego de que todas estas mediciones estén en un rango aceptable, se pasa a medir las tensiones del secundario con un voltímetro. Hay que tener en cuenta que estas lecturas bajaran un poco cuando se le conecte una carga. 

